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LES PROCEDES DE SOUDAGE ET DE COUPAGE

QUESTION 1 (1 point)

Quels sont les paramétres dont vous devez tenir compte, lorsque vous choisissez un procédé de
soudage pour réaliser 'assemblage d'un produit ?
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QUESTION 2 (0,5 point )

Vous avez été engagé par une entreprise de fabrication de cartes électroniques, et un de vos collégues
vous demande d'étudier les opérations de soudage des composants sur les cartes. Quelle est |'erreur
qu'il commet ? Expliquez la différence.

N

) . A ' )
Ce Penl ’];jno 5!5) Souckicy Mo o b Craliss v
JAVA r%.?/f;?-cwuu '(Dcf\ o e soodua L4 o Jag;féf/mmm-f \
(LQQ C@“\j\"x&)t' <_)\_}~ cou D 310/\ bo@ o3 CEM)me@A . cm(ﬁm C’]MQ Q,

DO GIN AL ] Jiﬁ,g ordn rw\ %@"wb\ ¢ opdaetiond ﬁew\ covtloar

Gl

‘\0

| A
E l 4[0« e Coy /frea_) ﬂmfo; 7
V o~ ,B}— Z£~°/ff’ Q Comw GG /’N*-'it—e

\
W




IND2102 - PROCEDES DE FABRICATION i
EXAMEN INTRATRIMESTRIEL

PAGE 2/ 11
ng ESTION 3 (0.5 point )
Que signifie le sigle F.C.A.W. ? Quel est le nom frangais complet de ce procéde ?
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QUESTION 4 ( 0,5 point )
Quel procédé est particuliérement recommandé pour le soudage des matiéres plastiques ?
<
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QUESTION § (0,5 point)
E Quelle particularité du procédé de soudage par friction est a l'origine de son succés auprés des
"~ entreprises de fabrication en grande série, comme par exemple les entreprises de 'automobile ?
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QUESTION 6 ( 1,5 point) __,@_,fé_:f‘“

..

3 P .
E  Vous devez souder deux feuilles de métal 'une sur l'autre, dont\/[épaisseur estde 5 mm\ohacune, avec
le procédé de soudage par points multiples. T

1. Pourquoi les points de soudure doivent-ils étre espacés d'une distance minimale ?

2 Quelle est la distance minimale "D" entre deux points de soudure consécutifs dans les deux cas
suivants :

2.1 les tdles sont en acier doux;

2.2 les tdles sont en laiton.

3. Quel est le diametre "d" des pointes des électrodes 4 utiliser ?
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QUESTION 7 ( 1 point)

Si vous remplacez le procédé de la question précédente, par le procédé de soudage par bossage :

1. quels seront la hauteur "H" et le diamétre "D" des bossages a réaliser sur une des piéces,

2. surlaquelle des deux tdles réaliserez-vous les bossages ?
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QUESTION 8 ( 0,5 point)

Pour quelles raisons le procédé de soudage par combustion gazeuse tend-il & disparaitre des
industries manufacturiéres ?
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QUESTION 9 ( 1,5 point ) =G mm

1. Si vous devez réaliser un cordon de soudure de 1 métre de long dans une tdle en aluminium de 6
mm d'épaisseur avec le procédé par combustion gazeuse, combien de temps cela prendra-t-il 7

2. Méme question, mais avec le procédé MIG et en utilisant le tableau page A3 a la fin des figures.

3. Quelle conclusion en tirez-vous ?
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QUESTION 10 ( 0,5 point )

E72042 r

Que signifie exactement ce code ? 4

Ou peut-on le lire ? L /;}; /gé"’
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QUESTION 11 ( 0,5 point)

Pourquoi peut-on dire que le procédé T.1.G. peut étre parfaitement autogéne ?
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QUESTION 12 ( 0,5 point)

Quelle différence fondamentale existe-t-il entre le procédé de coupage thermique (oxycoupage) et les

autres procédés de découpage (a larc électrique ou au plasma), en dehors bien sir de I'énergie
utilisée ?
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QUESTION 13 ( 1,5 point)

Donnez la signification compléte du dessin ci-dessous :

o\ 174
GTAW/

2-4

VAR

Souduse _/ao aee bo el 1. TG v
Qn C&warb Aiine ¢JJLM4&1LQOUA Lo WDCU(JMM e /%[ ﬂﬁm (9«350)

b ccnflen roro Convere (3 Sua) -/

Jo »oodure yeo lexa dop B cdlon e L pioce
C\r\(mDApm (3 cden) e

SO(J(DM Q@MQMCIAL’& v/

Sbod\lw Cl)u)(m%m,m de me:&uu:m a mxnn IV % cﬂ’\ow»o &Pﬁmmwﬁ

1,5

————

/5




IND2102 - PROCEDES DE FABRICATION Il
EXAMEN INTRATRIMESTRIEL

PAGE 7 /11

LES PROCEDES DE FONDERIE
QUESTION 14 (0,5 point)

Pour quelle raison les procédés de fonderie avec moule non-permanent sont-ils encore trés- utilisés,
malgré leur trés faible productivité par rapport aux procédés a moule permanent ?
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QUESTION 15 ( 0,5 point)

Pourquoi la réalisation de moules en sable avec une plaque modéle est-elle plus rapide que celle avec
un modéle seul ?
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QUESTION 16 ( 0,5 point)

Si vous comparez la productivité respective des deux procédés a modéles non-permanents (modéle en
cire perdue et modéie gazéifiable), celle du deuxiéme est bien meilleure que celle du premier. Pourtant
la réalisation du mouie et du modéle sont sensiblement les mémes. D'ou provient donc la différence ?
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QUESTION 17 (0,5 point)

Comment pouvez-vous réaliser des piéces de fonderie qui comportent des parties formées de
différentes matiéres (exemple : aluminium et acier) ?
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" QUESTION 18 (0,75 point )

Vous devez réaliser un moule en sable pour une piéce dont le profil a un relief accentué, avec des
formes compliquées. Il vous faut respecter une cadence de 80 moules a I'heure.
Quel type de machine de moulage proposez-vous ?
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QUESTION 19 ( 2 points )

Vous devez réaliser par moulage la piéce cylindrique schématisée ci-dessous :
Ly =200 mm L> =60 mm

D; =100 mm D, =130 mm




IND2102 - PROCEDES DE FABRICATION il
EXAMEN INTRATRIMESTRIEL

PAGE 9 /11

1. Faut-il masselotter une partie de la piéce ? Justifiez votre réponse.

2. Sivotre réponse est "oui”, quel doit étre le module de refroidissement de la masselotte ?
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QUESTION 20 ( 1 point)

On vous demande de fabrigquer par fonderie une piéce en alliage de magnesium (all._Mg) en 200
exemplaires. Chaque piéce pése 100 kg, et comporte une toile de 3,75 mm d'épaisseur.

Quel procédé de fonderie recommandez-vous ?
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QUESTION 21 ( 1 point)

Vous devez réaliser par fonderie en moule non-permanent une piéce en fonte grise dont la plus grande

dimension est i mm. Vous avez décidé de réaliser le moule & l'aide d'un modéie métallique et

d'une machine de fabrication mécanique du moule. Vous vous intéressez a une cote dont la valeur
moyenne est 500 mm.

Déterminez la valeur des surépaisseurs d'usinage & lui ajouter, ainsi que sa tolérance dimensionnelle
de fabrication par moulage.
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QUESTION 22 ( 1,25 point )

Lors de la conception d'un moule permanent pour le moulage en coquille d'une piéce en alliage de

cuivre, vous étudiez une cote obtenue entre le fond d'une uiltes et le plan de joint, dont la valeur
est 750 mm. Déterminez la tolérance dimensionnelle linéaire que vous obtiendrez sur cette cote.
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QUESTION 23 ( 0,5 point )

Pourquoi ne peut-on pas mouler de I'aluminium avec le procédé de moulage sous pression a chambre

chaude ?
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QUESTION 24 ( 0,5 point)

Dans le moulage sous pression, comment peut-on étre sir que, lors de I'ouverture du moule, la piéce
restera fixée sur la partie mobile du moule ?
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QUESTION 25 ( 0,5 point )

iy Quels sont les points forts du moulage sous basse pression, comparativement aux autres procédés de

% moulage en moule permanent ?
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